



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymańska, Zegrze Południowe



Nagrody dla najzdolniejszych

Na zakończenie roku szkolnego Wójt Gminy Nieporęt wyróżnił najlepszych uczniów.

23 czerwca w Urzędzie Gminy Nieporęt odbyło się uroczyste wręczenie nagród dla najzdolniejszych uczniów szkół podstawowych z terenu naszej gminy. Wyróżnienia otrzymało 18 osób. Z każdej szkoły wytypowano absolwentów oraz uczniów z najwyższą średnią ocen oraz wzorowym zachowaniem.

W uroczystości udział wzięli dyrektorzy szkół, dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Lidia Wize oraz rodzice. Książki i dyplomy pamiątkowe wręczał wyróżnionym uczniom Wójt Gminy Nieporęt Maciej Mazur.

Nauka w czasie pandemii okazała się prawdziwym wyzwaniem, tak dla dzieci, jak dla ich rodziców i nauczycieli. Wychowankowie szkół z terenu gminy Nieporęt zdali ten trudny egzamin wyśmienicie. Świadczy o tym chociażby liczba świadectw z czerwonym paskiem, jaką wystawiły gminne placówki oświatowe. W tym roku było ich aż 541! Oznacza to, że ponad połowa wszystkich uczniów szkół podstawowych w gminie Nieporęt uzyskała średnią powyżej 4,75!

WŚRÓD NAGRODZONYCH ZNALEZLI SIĘ:

Szkoła Podstawowa

w Stanisławowie Pierwszym

- Małgorzata Piątkowska kl. 7b,
- Gabriela Żyłowska kl. 8a

Szkoła Podstawowa w Józefowie

- Natalia Jonko kl. 4a,
- Michał Chmielowski kl. 4c,
- Nina Kaczmarek kl. 6a,
- Bogdan Arendarski kl. 6c,
- Lidia Kaczmarek kl. 8a,
- Marta Pasińska kl. 8a

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wólce Radzymańskiej

- Wiktoria Borek kl. 8

Szkoła Podstawowa

w Białobrzegach

- Alex Łukasiuk kl. 7a,
- Aleksandra Kościuczuk kl. 8

Szkoła Podstawowa w Nieporęcie

- Zuzanna Kowalska kl. 8b,
- Jakub Wróbel kl. 8c

Szkoła Podstawowa w Izabelinie

- Jan Mazonik kl. 5,
- Antoni Izbicki kl. 6a,
- Bogna Szymankiewicz kl. 6a,
- Nadia Redlin kl. 6b,
- Stanisław Błażejczyk kl. 8

Dodatkowo 74 dzieci nagrodzono za: wzorowe czytelnictwo, wszechstronną działalność społeczną, charytatywną oraz reprezentowanie szkół w konkursach przedmiotowych i artystycznych.

Tak fenomenalne wyniki nie byłyby jednak możliwe gdyby nie ciężka praca uczniów oraz ich nauczycieli. Zwłaszcza Ci ostatni, w trakcie pandemii, nie mieli łatwego zadania. Prowadzenie zajęć

przez Internet wymagało od nich dodatkowego przygotowania, opracowania specjalnych materiałów, zdalnego udostępniania linków oraz walki z problemami technicznymi. Tłumaczenie, niejednokrotnie skomplikowanych tematów czy wprowadzanie nowych zagadnień, również okazało się sporym wyzwaniem dla pedagogów. Do tego brak bezpośredniego kontaktu z uczniami, stanowił

dodatkową trudność w prowadzeniu lekcji.

Mówiąc o sukcesach naszych uczniów, nie sposób nie wspomnieć zawodników uczniowskich klubów sportowych UKS Fala oraz UKS Dębina, działających na naszym terenie. Ich wychowankowie zdobyli w tym roku ogromną liczbę medali i pucharów uczestnicząc w zawodach w całej Polsce. Pływacy z UKS Fala dosłownie rozbili bank medalowy. W czasie pandemii, mimo ograniczeń wynikających z obostrzeń sanitarnych, nie przerwali treningów i wielokrotnie stawali na podium zajmując czołowe miejsca w ogólnopolskich rankingach zawodów pływackich. Rekordziści przywołali z zawodów po kilka medali. **Ewa Leciejewska**, uczennica klasy 4 A Szkoły Podstawowej im. Bronisława Tokaja w Nieporęcie (rocznik 2011) zdobyła w tym sezonie aż 66 złotych medali, dwa srebrne i dwa brązowe, w tym 4 złote medale i 1 srebrny w Wielkich Finałach zawodów Od Młodzika do Olimpijczyka oraz 1 miejsce w klasyfikacji gene-

ralnej za cały sezon 2020/21! **Jakub Gradek** (rocznik 2009) uczeń klasy 6 A Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w okresie pandemii wywalczył 19 złotych, 7 srebrnych i 6 brązowych krążków. Takich Asów w UKS Fala jest znacznie więcej. Warto wspomnieć tu także o siatkarkach z UKS Dębina. **Zuzia Szymczyk**, **Zuzia Kozłowska** oraz **Zosia Anisiewicz** w maju zajęły pierwsze miejsce w Mistrzostwach Mazowsza i tym samym wywalczyły sobie udział w Finale Siatkarskich Mistrzostw Polski Kinder+Sport. Działalność UKS Dębina oraz UKS Fala współfinansowana jest przez Urząd Gminy Nieporęt. Miło nam, że możemy wspierać takie talenty!

Wszystkim uczniom życzymy przyjemnych, bezstroskich i bezpiecznych wakacji, a kadrcze pedagogicznej zasłużonego odpoczynku po tym nietypowym i wyjątkowo trudnym roku szkolnym. Mamy nadzieję, że po wakacjach nasi uczniowie i nauczyciele wrócą już na stałe do stacjonarnego trybu nauczania. □ *A. Michejda*

Nowa odsłona przystanku w Nieporęcie



„Flagowy” przystanek autobusowy Gminy Nieporęt zyskał nowy wygląd. Charakterystyczna wiata w samym centrum Nieporętu, znajdująca się tuż obok Poczty i Urzędu Gminy, została poddana gruntownemu remontowi. Pojawiło się energooszczędne oświetlenie, nowe ławki z szerokimi, drewnianymi siedziskami, betonowe donice oraz cztery podświetlane tablice informacyjne. Znajdziemy na nich: mapę atrakcji turystycznych, kalendarium historycznych gmin Nieporęt, zdjęcie naszej okolicy wykonane z lotu ptaka oraz, niezwykle ważną dla podróżujących,

mapę z oznaczeniem tras linii komunikacyjnych.

Przystanek świetnie prezentuje się zarówno w dzień jak i w nocy. A to jeszcze nie koniec generalnego liftingu. Główną atrakcją naszej miejscowości jest jezioro, dlatego na przystanek powróci odnowiony żagiel, który był charakterystycznym elementem tego miejsca, nawiązującym do wypoczynkowego, rekreacyjnego charakteru gminy. Po metamorfozie żagiel zyska nową kolorystykę i grafikę. Podświetlony będzie widoczny z daleka.

AM

Jest parking dla plażowiczów



Przyjeżdżający na strzeżone kąpielisko na Dzikiej Plaży nie będą musieli martwić się gdzie zostawić swój samochód. Gmina Nieporęt zadbała o ich komfort i wraz z otwarciem sezonu letniego 19 czerwca udostępniła plażowicom nowy parking. Znajduje się on

przy ul. Zegrzyńskiej tuż za restauracją Cicha Woda. Parking zajmuje teren o powierzchni ponad 3 tysiące metrów kwadratowych i w założeniu ma pomieścić około 200 pojazdów. Pierwsi wypoczywający już przetestowali jego możliwości.

AM

Boisko w Białobrzegach



Kolejny etap renowacji boiska piłkarskiego w Białobrzegach. Ekpa

remontowa rozłożyła już nową nawierzchnię ze sztucznej trawy o wysokości 60–62 mm przeznaczoną do gry w piłkę nożną. Ukończono też wklejanie linii. Lada chwila rozpoczyna się prace wykończeniowe: montaż bramek i krzesełek dla zawodników. Już niebawem na boisku będą mogli pojawić się młodzi piłkarze.

AM

Złóż deklarację o źródłach ciepła. To obowiązek każdego z nas

Od 1 lipca każdy właściciel nieruchomości lub zarządca budynku będzie zobowiązany złożyć deklarację o liczbie i rodzaju źródeł ciepła do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków. Termin złożenia deklaracji dla budynków już istniejących wynosi 12 miesięcy, zaś dla nowo powstałych to tylko 14 dni!

Celem stworzenia centralnej bazy jest jak najszybsze zlokalizowanie i likwidacja wszystkich „kopciuchów”, a co za tym idzie, poprawa jakości powietrza, na której powinno zależeć każdemu z nas. CEEB stanowić też będzie narzędzie dla organów administracji centralnej i samorządowej do realizacji polityki niskoemisyjnej. W deklaracji właściciel nieruchomości powinien zgłosić wszystkie źródła ogrzewania oraz podać informację o rodzaju paliwa w nich wykorzystywanych. Dotyczy to także obecnych w domu kominków. Deklaracje będzie można złożyć w formie elektronicznej, przez Internet lub w formie papierowej – wypełniony dokument wysłać listem albo złożyć osobiście w urzędzie zgodnie z lokalizacją budynku. Za brak złożenia deklaracji właścicielom i zarządcą nieruchomości grozić



będą sankcje prawne – grzywna wymierzana na zasadach ogólnych kodeksu wykroczeń.

Wszelkie informacje, w tym wykaz najczęściej zadawanych pytań na temat programu oraz druki

do wypełnienia lub pobrania znajdzie Państwo na stronie Głównego Urzędu Nadzoru Budowlanego www.gunb.gov.pl w zakładce Centralna Ewidencja Emisyjności Budynków.

AM

RUSZYŁA PROCEDURA PRZETARGOWA. BĘDĄ NOWE GMINNE INWESTYCJE

Dzieje się w gminie Nieporęt! W ostatnich dniach otworzyliśmy dużą liczbę przetargów na nowe gminne inwestycje. Nasi urzędnicy rozpoczęli procedurę wyboru najlepszych wykonawców na:

- | | | | |
|---|--|---|--|
| <ul style="list-style-type: none"> Wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej sieci kanalizacji sanitarnej w Stanisławowie Pierwszym – etap I | <ul style="list-style-type: none"> Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Gościnniej w Stanisławowie Drugim | <ul style="list-style-type: none"> Projekt i budowa sanitariatów kontenerowych na terenie Kompleksu Rekreacyjno-Wypoczynkowego Nieporęt-Pilawa | <ul style="list-style-type: none"> Budowa oświetlenia ul. Strużańskiej w Józefowie. |
|---|--|---|--|

Place zabaw w Ryni i Białobrzegach już po remoncie



Kolejne dwa gminne place zabaw zostały poddane renowacji. W Białobrzegach i Ryni pojawiły się no-

we, piękne i przede wszystkim bezpieczne instalacje. Wymieniono też nawierzchnię, by zapewnić

komfort zabawy najmłodszym użytkownikom. Bawcie się i korzystajcie do woli.

AM

POMOC GMINY NIEPORĘT DLA WŁAŚCICIELI RESTAURACJI I HOTELI!

Rzeczywistość pandemiczna w znacznym stopniu utrudniła funkcjonowanie restauratorom oraz właścicielom hoteli, z uwagi na brak możliwości prowadzenia działalności gospodarczej w okresie lockdownu. W związku z tym Rada Gminy Nieporęt uchwałą nr XXXVII/35/2021 z dnia 21 kwietnia 2021 r. zwolniła przedsiębiorców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Nieporęt, przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży, z części opła-

ty koncesyjnej. W uzasadnieniu uchwały czytamy:

„Przedsiębiorcy prowadzący działalność gastronomiczną, znajdujący się obecnie w trudnej sytuacji finansowej, gdyż zostali dotknięci zakazem prowadzenia działalności ze względu na stan epidemii. Pomimo nałożonych przez rząd ograniczeń, wynikających z pandemii COVID-19, dotyczących braku możliwości i prowadzenia działalności gospodarczej, zobligowani są przepisami ustawy

o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi do dokonania opłaty za korzystanie z zezwoleń w ściśle określonych terminach. W tej sytuacji każde wsparcie finansowe ze strony rządu i samorządu, mające na celu zachowanie ciągłości działalności gospodarczej w branży gastronomicznej oraz utrzymania stosunków pracy, jest bardzo istotne.”
Pełna treść Uchwały Rady Gminy Nieporęt znajduje się na stronie: www.nieporęt.pl

OGŁOSZENIE – PRACA

Dyrektor Gminnego Zakładu Komunalnego w Nieporęcie poszukuje osoby do pracy na stanowisko

MAJSTRA DS. UTRZYMANIA PORZĄDKU NA TERENACH GMINNYCH (umowa na zastępstwo)

Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr tel. (22) 774 87 89.

WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt
pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt
tel. (22) 767 04 00

Redaktor naczelny: Marzena Kunicka
Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.
ISSN 1897-1911

Zasłużeni dla Gminy

28 czerwca odbyła się uroczysta Sesja Rady Gminy, podczas której uhonorowano tytułem „Zasłużony dla Gminy Nieporęt” aż siedem osób!

Wśród utytułowanych znaleźli się: **Wiesław Smoczyński, Henryka Galas, Elżbieta Kotowska, Beata Wilk, Barbara Kawka, Mieczysław Stańczak** oraz **Marian Oszczyk**. Odebrali oni z rąk Wójta Gminy Nieporęt Macieja Mazura oraz Przewodniczącej Rady Gminy Nieporęt Bogusławy Tomasik pamiątkowe medale oraz akty nadania tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Nieporęt”.

Odnaczenie ma kształt koła na ośmiokącie o wysokości i szerokości 4 cm i wykonane jest z metalu o złotej barwie. Na awersie widnieje herb Gminy Nieporęt, po obwodzie napis „Zasłużony dla Gminy Nieporęt”. Rewers medalu przedstawia Dąb Wolności nad nim napis po łacinie „Sint Sua Praemia Laudi”, co w języku polskim oznacza „Niech chwała ma swoją nagrodę”. Pamiątkowy medal jest zawieszony na wstążce w barwach Gminy Nieporęt.

Podczas uroczystości nie zabrakło płomiennych przemów, słów podziękowania i oczywiście kwiatów. Wszystkim uhonorowanym – Zasłużonym dla Gminy Nieporęt – jeszcze raz serdecznie gratulujemy.

AM



Od lewej: Marian Oszczyk, Barbara Kawka, Henryka Galas, Beata Wilk, Wiesław Smoczyński, Elżbieta Kotowska, Mieczysław Stańczak

Szczepmy się i bądźmy bezpieczni



Gmina Nieporęt druga w powiecie legionowskim pod względem liczby zaszczepionych przeciwko COVID-19! Jedną dawkę zaszczepiła się ponad połowa wszystkich mieszkańców, obie dawki przyjęło u nas 40% osób*.

Najchętniej szczepią się osoby z przedziału wiekowego 40-59 lat. Na drugim miejscu są nasi seniorzy. W gminie Nieporęt zaszczepiło się już 2543* mieszkańców powyżej 60. roku życia. I chociaż statystyki są niezłe, to w dalszym ciągu nie są one wystarczające, by mówić o odporności populacyjnej. Szczepienie to w chwili obecnej jedyny sposób, by zabezpieczyć się przed powikłaniami związanymi z COVID-19. Wiemy, że wirus mutuje w zaskakująco szybkim tempie, na szczęście dostępne preparaty skutecznie chronią nas przed ciężkim przebiegiem choroby. Szczepienie daje nam również dużo innych korzyści. Osoby w pełni zaszczepione otrzymują Unijny Certyfikat COVID, zwany też paszportem COVID, który umożliwia im większą

swobodę podróżowania. Dokument obowiązuje od 1 lipca 2021 roku w całej Unii Europejskiej. To niezwykle korzystne, zwłaszcza teraz, w okresie rozpoczynających się wakacji. Osób zaszczepionych nie dotyczy też większość restrykcji, np. nie są one wliczane do limitu gości hotelowych czy weselnych lub innych imprez o charakterze masowym (koncerty, wystawy, dyskoteki, kina, teatry, konferencje). Przypominamy, że od 7 czerwca szczepić się mogą także dzieci od 12. roku życia. Do szczepień zachęca również Wojewoda Mazowiecki Konstanty Radziwiłł, który przeznaczył dodatkowe środki finansowe na kampanie społeczne i informacyjne dla mieszkańców Mazowsza.

AM

* Dane ze strony www.gov.pl z dnia 29.06.2021

Pożegnanie dyrektor Gminnego Przedszkola w Nieporęcie pani Elżbiety Zielińskiej

23 czerwca w Gminnym Przedszkolu w Nieporęcie odbyło się pożegnanie odchodzącej na emeryturę dyrektor Elżbiety Zielińskiej. W uroczystości udział wzięli Wójt Gminy Nieporęt Sławomir Maciej Mazur, Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Lidia Wize oraz rodzice i wychowankowie przedszkola. Elżbieta Zielińska przepracowała w gminnych placówkach oświatowych 43 lata. Uwielbiana przez swoich podopiecznych, ceniona przez współpracowników, swoją rzetelną pracą stale podnosiła poziom dydaktyczny i opiekuńczo-wychowawczy Gminnego Przedszkola. W swoim życiu zawodowym dała się poznać jako osoba chętna do pomocy oraz zaangażowana w życie lokalnej społeczności. Pożegna-



nie Pani Dyrektor uświetnił występ przedszkolnych absolwentów z grupy Jeżyki.

AM

Absolutorium dla wójta

Podczas sesji Rady Gminy 24 czerwca radni gminy Nieporęt udzielili wójtowi Sławomirowi Maciejowi Mazurowi votum zaufania oraz absolutorium, pozytywnie oceniając pracę gminy i wykonanie budżetu za 2020 rok.



Procedurę udzielenia absolutorium i votum zaufania rozpoczęło przedstawienie Raportu o stanie gminy za 2020 rok. W imieniu wójta prezentacji Raportu dokonały: kierownik Działu Zamówień Publicznych i Funduszy Zewnętrznych Justyna Chwojnicka-Gut oraz Skarbnik Gminy Nieporęt Katarzyna Skuza. Pandemia SARS-CoV-2 sprawiła, że był to wyjątkowo trudny rok. W cieniu pandemii obchodziliśmy rocznicę 30-lecia samorządu terytorialnego – święta samorządowej wspólnoty. Jesienią odbył się Powszechny Spis Rolny – organizowany co dziesięć lat. Uczciliśmy też 100. rocznicę Bitwy Warszawskiej.

Z uwagi na stan epidemiologiczny na mocy uchwał Rady Gminy wdrożone zostały lokalne programy pomocowe, profilaktyczne i ochronne, takie jak: zwolnienie przedsiębiorców z opłat akcesyjnych, przedłużenie terminów płatności rat podatków od nieruchomości, wprowadzenie szczepień ochronnych przeciwko grypie dla mieszkańców powyżej 55 roku życia. Warto tu podkreślić również fakt, że jako jedna z pierwszych gmin w Polsce wprowadziliśmy zakup i dystrybucję maseczek ochronnych dla wszystkich mieszkańców.

W raporcie o stanie gminy znalazła się prezentacja wszystkich działań podjętych w 2020 roku, w szczególności realizacji polityki zdrowotnej, gospodarczej, społecznej, oświatowej i sportowej gminy (pełna treść raportu oraz jego prezentacja zamieszczona są na stronie www.nieporęt.pl).

Do najważniejszych osiągnięć minionego roku zaliczyć należy: uruchomienie połączenia kolejowego z Warszawą za pomocą pociągów SKM, podłączenie wszystkich szkół oraz prawie pół tysiąca gospodarstw domowych naszej gminy do światłowodu. Tak bardzo oczekiwana przez mieszkańców przebudowa drogi wojewódzkiej nr 631 będzie mogła niedługo być zrealizowana dzięki wypracowaniu z MZDW koncepcji korzystnej dla gminy, polegającej m.in. na wykonaniu przejścia podziemnego w rejonie Dzikiej Plaży w Nieporęcie. Razem z Powiatem Legionowskim rozpoczęliśmy projekt pierwsze-

go liceum na naszym terenie. Nie dopuściliśmy także do przecięcia naszej gminy trasami dojazdu do Centralnego Portu Komunikacyjnego. Zrealizowano wiele inwestycji w tym m.in.: wybudowanych zostało 8 km ścieżek rowerowych, powstała kanalizacja sanitarna w kolejnych miejscach naszej gminy, wykonano modernizację boiska w Nieporęcie, wybudowano budynek szatni przy boisku w Kątach Węgierskich, zakupiono samochód operacyjny dla OSP w Kątach Węgierskich czy rozbudowano system gminnego monitoringu wizyjnego o kolejnych 30 kamer. Równie ważnym aspektem z perspektywy mieszkańców był dostęp do bezpłatnego Internetu w urzędzie i jego okolicy, co – zwłaszcza w dobie pandemii – korzystnie wpłynęło na załatwienie spraw urzędowych. Na inwestycje w 2020 roku wydano 14 mln zł z czego 37% pochodziło z dofinansowania ze środków zewnętrznych. Wśród gmin powiatu legionowskiego możemy pochwalić się również najwyższym wskaźnikiem dochodów podatkowych w przeliczeniu na jednego mieszkańca. W gminie Nieporęt wyniósł on prawie 4 tys. zł.

Radni wysłuchali obszernych informacji, składających się na obraz stanu gminy. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, przedstawienie Raportu zakończyła debata na jego temat, w której każdy radny mógł przedstawić swoje stanowisko. Po debacie odbyło się głosowanie za udzieleniem wójtowi votum zaufania – spośród 13 głosujących – 12 radnych było za, 1 radny wstrzymał się od głosu. Następnie rozpatrzone zostało Sprawozdanie Finansowe Gminy za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem wójta z wykonania budżetu i informacja o stanie mienia komunalnego gminy zreferowana przez kierownik Działu Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Bożenę Bartkiewicz. Przedstawiona została również pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o Sprawozdaniu Finansowym Gminy. Uchwała w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok przyjęta została 13 głosami za i 1 wstrzymującym się.

AM

Oszczędzajmy wodę!

Nadeszło lato. W związku z panującymi o tej porze roku bardzo wysokimi temperaturami, apelujemy do mieszkańców – odbiorców wody z wodociągów gminnych, o oszczędne gospodarowanie wodą.



Przeznaczamy ją w tym czasie przede wszystkim do celów spożywczych i sanitarnych. Zrezygnujmy z podlewania ogródków i trawników. W miarę możliwości używajmy do tego deszczówki. Pomoże to w uniknięciu problemów związanych ze spadkiem ciśnienia wody w sieci. W ostatnim czasie miało też miejsce wiele zgłoszeń do Gminnego Zakładu Komunalnego z prośbą o umożliwienie napełnienia przydomowych basenów bezpośrednio z hydrantu zlokalizowanego na posesji lub w jej pobliżu.

Niestety nie jest to możliwe, gdyż hydrant jest urządzeniem wodociągowym, który umożliwia bezpośredni pobór wody z sieci wodociągowej do celów przeciwpożarowych oraz do celów technologicznych, głównie konieczności płukania sieci wodociągowej po usunięciu awarii w celu utrzymania jej czystości. Należy pamiętać, że każde otwarcie hydrantu powoduje spadki ciśnienia w sieci wodociągowej – utrudniając, a często uniemożliwiając jej pobór przez odbiorców. Gwałtowny wypływ wo-

dy z otwartego hydrantu powoduje dodatkowo naruszenie osadów zalegających w sieci wodociągowej (tzw. biofilm), co znacznie wpływa na pogorszenie parametrów fizyko-chemicznych wody przesyłanej do odbiorców poprzez sieć. Rezultatem powyższego są liczne, uzasadnione skargi naszych odbiorców co do jakości wody (woda o zabarwieniu brązowym) oraz spadku ciśnienia w punkcie jej poboru.

Przestrzega się przed samodzielnymi próbami uruchamiania hydrantów i poboru wody przez osoby nieupoważnione nawet gdy hydrant zlokalizowany jest na terenie prywatnym lub w jego pobliżu, gdyż zgodnie z art. 28 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków za bezumowny pobór wody z urządzeń wodociągowych grozi kara grzywny do 5 000 zł. Jeszcze raz apelujemy – oszczędzajmy wodę. Potraktujmy sprawę poważnie. Szanujmy wodę, aby była dostępna dla wszystkich odbiorców, mieszkańców gminy Nieporęt!

□ MT

Pozbądź się azbestu

W kancelarii urzędu Gminy Nieporęt można jeszcze składać wnioski na odbiór i demontaż azbestu! Nie warto z tym zwlekać. Dlaczego?

Azbest był popularnym i tanim materiałem izolacyjnym stosowanym powszechnie w budownictwie od lat sześćdziesiątych XX wieku. Wykonywano z niego głównie płyty eternitowe, pokrycia dachowe, okładziny elewacji, rury, kanały wentylacyjne czy spalinowe. Wyroby azbestowe cechowały się niską ceną, trwałością, a także odpornością na wysoką temperaturę i mróz, a przede wszystkim na ogień i korozję. Nic dziwnego, że ten niebezpieczny materiał do dziś można spotkać niemal wszędzie. Po odkryciu, że włókna azbestu mają działanie rakotwórcze, zaprzestano jego produkcji i zakazano stosowania. W Polsce nastąpiło to dopiero pod koniec lat 90. Wszędzie tam, gdzie może znajdować się azbest, zaleca się jego demontaż. W związku ze szkodliwym działaniem tego materiału oraz koniecznością jego utylizacji, nie powinno się usuwać go na własną rękę. Zajmują się tym najczęściej wykwalifikowane firmy. Dzięki dofinansowaniu mieszkańcy



gminy Nieporęt mogą skorzystać z darmowej usługi usunięcia i utylizacji azbestu z własnych posesji. W tym celu należy złożyć komplet dokumentów – wniosek oraz załącznik. Oba druki dostępne są na stronie internetowej urzędu Gminy Nieporęt w zakładce Ekologia. Wnioski można składać do końca września 2021 r. w kancelarii urzędu.

□ AM



Wakacyjny rozkład jazdy – zmiany!

Jak co roku Warszawski Transport Publiczny wraz z początkiem wakacji zmienia rozkład jazdy. Część linii zostaje zawieszona, inne zwiększają intensywność kursów. Dotyczy to także naszej gminy.

Zmiany weszły w życie 26 czerwca i będą obowiązywać do 31 sierpnia. Dla mieszkańców Gminy Nieporęt jedną z najważniejszych zmian jest całkowite zawieszenie w okresie letnim kursów linii L-33. W innych godzinach jeżdżą autobusy podmiejskie 705, 735, 736.

Natomiast zwiększona została intensywność kursowania pociągów SKM linii S-3. Pojadą one z Warszawy Gdańskiej do Radzimina przez Nieporęt także w wakacyjne weekendy. Od-

jazdy ze stacji Warszawa Gdańska w kierunku Radzimina zaplanowano o godz.: 9.02, 10.43, 12.59, 14.49, 16.57 i 18.51. W przeciwnym kierunku pociągi będą odjeżdżały z Radzimina o godz.: 10.15, 12.25, 14.30, 16.31, 18.34 i 20.46.

Ponadto warszawski ratusz poinformował, że do 22 sierpnia nieczynne będą Punkty Obsługi Pasażera przy stacjach metra: Rondo ONZ, Świętokrzyska, Trocka, Plac Wilsona.

Dobry Start na nowych zasadach

Od 1 lipca wchodzi w życie znaczące zmiany dotyczące programu „Dobry Start”. Chodzi o świadczenie wypłacane raz w roku dla wszystkich uczniów rozpoczynających rok szkolny.

Zmiany dotyczą sposobu składania wniosków o przyznanie świadczenia „Dobry Start”. Począwszy od najbliższego roku szkolnego 2021/2022, świadczenie dobry start będzie przyznawał i wypłacał Zakład Ubezpieczeń Społecznych – w miejsce gminnych i powiatowych organów właściwych.

Według nowych zasad, wnioski o świadczenie będzie można składać do ZUS tylko drogą elektroniczną, a wypłata przyznanego świadczenia będzie odbywać się wyłącznie w formie bezgotówkowej, na wskazane konto bankowe.

Wnioski drogą online będzie można składać, tak jak w latach ubiegłych od 1 lipca do 30 listopada przez Portal informacyjno-usługowy Emp@tia na stronie <https://empatia.mpips.gov.pl/>, przez bankowość elektroniczną lub portal PUE ZUS



Złożenie wniosku w lipcu lub sierpniu gwarantuje wypłatę świadczenia nie później niż do 30 września. Gdy wniosek zostanie złożony w kolejnych miesiącach (we wrześniu, październiku lub listopadzie), to wsparcie trafi do rodziny w ciągu 2 miesięcy od złożenia wniosku.

Świadczenie Dobry Start nie przysługuje na dzieci uczęszczające do przedszkola oraz dzieci realizujące roczne przygotowanie przedszkolne w tzw. zerówce w przedszkolu lub szkole. Program Dobry Start nie obejmuje również studentów.

□ AM

Z notatnika Strażaka Gminnego

Niechciane pojazdy

Stojące na parkingach i poboczach nieużywane lub porzucone pojazdy, to zhora miast i gmin. Szpecą otoczenie, a co najważniejsze zabierają cenne miejsca parkingowe. Staż Gminna w Nieporęcie dokłada starań aby do takich sytuacji jednak nie dochodziło. Każdorazowo, jak informuje Komendant Straży Gminnej Joanna Mizerska, strażnicy ustalają właściciela pojazdu i informują go o problemie prosząc o zabranie pojazdu z drogi.

Warto przypomnieć, że zgodnie z treścią art. 50a Ustawy Prawo

o ruchu drogowym, pojazd bez tablic rejestracyjnych lub którego stan wskazuje na to, że właściciel nie użytkuje go – może zostać usunięty przez straż gminną lub policję na koszt właściciela lub posiadacza pojazdu. Koszt usunięcia pojazdu z drogi wynosi ponad 500 zł. Do tej kwoty należy doliczyć koszty parkingu. Pojazd taki, gdy właściciel się po niego nie zgłosi, po upływie 6-ciu miesięcy może przejść na własność gminy. Strażnicy sprawdzają także, przez Ubezpieczeniowy Fundusz Gwarancyjny, czy pojazd posiada

obowiązkowe ubezpieczenie OC a w przypadku braku ubezpieczenia informują UFG. Kara jaką może ponieść właściciel pojazdu za brak ubezpieczenia OC obecnie wynosi 5 600 zł.

W czerwcu dzięki podjętym przez strażników działaniom z drogi zniknęły dwa pojazdy: Chrysler Voyager ze Stanisławowa Drugiego i Fiat Cinquecento z Nieporętu. Dbajmy o stan naszych pojazdów i zróbmy wszystko by nie były one problemem dla otoczenia.

□ A-Z

Rachmistrzowie ruszyli w teren!

Pomimo że Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021 trwa od 1 kwietnia, praca rachmistrzów terenowych była wstrzymana. Powód był oczywisty – pandemia. Wraz z poprawą sytuacji epidemicznej zezwolono rachmistrzom na prowadzenie wywiadów bezpośrednich. W województwie mazowieckim ruszyli oni w teren 23 czerwca.

Wiele osób czeka ze spisem, bo chcą to zrobić w bezpośredniej rozmowie i przy wsparciu rachmistrza. Będzie to w końcu możliwe! W przypadku województwa mazowieckiego osoby, które nie wypełniły jeszcze obowiązku spisowego, mogą spodziewać się wizyty rachmistrza począwszy od 23 czerwca. Nie ma absolutnie żadnych powodów do obaw – rachmistrz przychodzi, by służyć pomocą.

Czy wizyta rachmistrza jest bezpieczna?

Rachmistrzowie są przygotowani do pracy w reżimie epidemicznym. Wchodząc do mieszkania będą mieć założone maski i będą zachowywać bezpieczny odstęp. Odpowiedzi na spissowe pytania będą wprowadzane przez rachmistrza do aplikacji internetowej. Nie ma więc konieczności dotykania i podpisywania żadnych dokumentów! Jeśli mamy wątpliwość, czy to prawdziwy rachmistrz, można to w prosty sposób zweryfikować.

Jak sprawdzić tożsamość rachmistrza?

Każdy rachmistrz posiada identyfikator i powinien on być okazany na samym początku rozmowy. Identyfikator musi zawierać następujące informacje:

- imię i nazwisko wraz ze zdjęciem,
- numer identyfikatora oraz hologram,

WOJ. MAZOWIECKIE:

Rachmistrzowie spisowi rozpoczynają pracę w terenie!

Jeśli skontaktuje się z Tobą rachmistrz, nie odmawiaj udzielenia odpowiedzi!

Liczmy się DLA POLSKI!

spis.gov.pl

- nazwę i logo wojewódzkiego biura spisowego,
- podpis osoby upoważnionej do wystawienia identyfikatora,
- okres, na jaki identyfikator został wystawiony,
- informację na odwrocie, na terenie jakiego województwa rachmistrz jest upoważniony do zbierania danych.

Dane z identyfikatora możemy zweryfikować na dwa sposoby. Pierwszym jest internetowa aplikacja „Sprawdź tożsamość rachmistrza”, dostępna na www.rachmistrz.stat.gov.pl. Druga opcja weryfikacji rachmistrza to infolinia spisowa pod numerem telefonu 22 279 99 99.

Nie odmawiaj rachmistrzowi

Rachmistrzowie będą docierać do tych osób, które jeszcze się nie spisały. Warto skorzystać z tej możliwości i wypełnić obowiązek spisowy, aby nie myśleć o tym podczas wakacji.

Nie należy odmawiać rachmistrzowi. Wyjątkowo – jeśli mamy uzasadniony powód – możemy poprosić o przełożenie kontaktu na inny możliwie szybki termin.

Rachmistrz spisowy nie będzie pytał o stan majątkowy respondenta, wartość przedmiotów należących do do-

owników, nie będzie również wymagał okazania korespondencji urzędowej np. z ZUS czy z bankami, ani prywatnej. Rachmistrz zada tylko te pytania, które są zapisane w formularzu. Wszyscy respondenci odpowiadają na te same pytania, nie są one różnicowane pod jakimkolwiek względem.

W przypadku stwierdzenia faktycznych nieścisłości należy przerwać wywiad, spisać dane rachmistrza i skontaktować się z najbliższym urzędem gminy, urzędem statystycznym lub jego oddziałem.

Rachmistrz przychodzi do Ciebie, aby Ci pomóc. Dlatego warto pamiętać o wzajemnej życzliwości.

Przypominamy, że zgodnie z obowiązującym stanem prawnym, respondent nie może odmówić rachmistrzowi realizacji wywiadu i przekazania danych w ramach spisu powszechnego. Ciągłe istnieje też możliwość dokonania samospisu internetowego na stronie www.spis.gov.pl. Metoda uzupełniająca to spis przez telefon, na infolinii spisowej. W urzędzie Gminy Nieporęt działa specjalny punkt, w którym samospisu dokonają osoby, które nie mają dostępu do Internetu lub komputera.

□ Materiały GUS

Niezwykłe urodziny



Siedem pań z Koła Seniorek działającego przy filii GOK-u w Zegrzu Południowym świętowało swoje okrągłe urodziny. W gronie jubilatki znalazły się: Zofia Strzelecka, Wanda Matyga, Romualda Ostaszewska, Kazimiera Siarkiewicz, Marianna Wojcieszek, Wiesława Kukołka i Wanda Gonder. Korzystając z pięknej czerwcowej pogody celebrowanie odbyło się na świeżym powietrzu. W uroczystościach uczestniczył wójt Gminy Nieporęt

Maciej Mazur, który obdarował wszystkie Jubilatki bukietami kwiatów. Podczas urodzin nie mogło zabraknąć śpiewu. Większość goszczących i celebrujących pań to założycielki słynnego kobiecego chóru „Zegrzynianki”. Impreza na cześć Seniorek upływała w żartobliwej atmosferze przy suto zastawionym stole. Wszystkim Jubilatkom składamy raz jeszcze najlepsze życzenia.

AM

Piknik Rodzinny w Zegrzu Południowym – działa się



11 czerwca w Zegrzu Południowym odbył się Piknik Rodzinny zorganizowany przez Fundację Aktywność Dla Wszystkich – realizatora zadania publicznego w zakresie wspierania rodziny w 2021 roku, obejmującego opiekę nad dzieckiem i rodziną oraz w zakresie działalności na rzecz osób w wieku senioralnym lub osób z dysfunkcjami zdrowotnymi. Fundacja prowadzi na terenie naszej gminy placówki wsparcia dziennego w postaci ognisk profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży – będących mieszkańcami Gminy Nieporęt w miejscowościach Rynia i Zegrze Południowe. Działa też na rzecz osób w wieku senioralnym lub osób z dysfunkcjami zdrowotnymi

przy placówce wsparcia dziennego – ognisku profilaktyczno-wychowawczym w miejscowości Rynia.

Podczas pikniku można było wziąć udział w licznych grach i zabawach rodzinnych, turnieju gry w bulle, malowaniu buziek, kosztowaniu kulinarnych specjałów z grilla. Wielką atrakcją Pikniku Rodzinnego okazały się alpaki terapeutyczne oraz koncert Angeli Gerłowskiej, laureatki „Szansy na sukces”. Wszystkie atrakcje były bezpłatne.

Na kolejny piknik rodzinny, który odbędzie się z początkiem września w miejscowości Rynia, zapraszają już teraz prezes i wiceprezes Fundacji: Barbara Szytloko oraz Artur Zuchowski.

AKZ

Port Nieporęt-Pilawa moje miejsce

O związkach z gminą Nieporęt, spełnionych marzeniach i poczuciu wolności rozmawiamy z mistrzynią świata w windsurfingu.

W Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym Nieporęt-Pilawa swoją bazę treningową założyła Zofia Klepacka. Mistrzyni świata w windsurfingu przygotowuje się u nas do startu w Letnich Igrzyskach Olimpijskich Tokio 2020. Postanowiliśmy skorzystać z okazji i poprosiliśmy naszą olimpijkę o krótki wywiad.

– *Pływała Pani po różnych akwenach świata, ale ostatnio bardzo często można Panią spotkać nad Jeziorem Zegrzyńskim. Wiemy, że stawiała tu Pani swoje pierwsze „kroki” na desce. Czy czuje się Pani w jakiś szczególny sposób związana z naszym jeziorem?*

Zofia Klepacka – Rzeczywiście moja kariera żeglarska trwa już 25 lat. Mogę powiedzieć śmiało, że zwiedziłam już prawie cały świat. Pływałam na różnych wodach, ale to jednak Zalew Zegrzyński jest najbliższy mojemu sercu. Tutaj stawiałam pierwsze kroki 25 lat temu. Tu, na Zalewie Zegrzyńskim zobaczyłam pierwszego windsurfera w latach 90-tych. Wtedy o tym sporcie można było tylko pomarzyć, bo windsurfing kojarzył nam się z Ameryką. A to właśnie tutaj jako mała dziesięcioletnia dziewczynka zobaczyłam kogoś pływającego na desce z żaglem. I wiedziałam, że to jest to, co chcę robić! Także z Jeziorem Zegrzyńskim i tutejszą infrastrukturą jestem związana i pewnie będę do końca życia.

– *Jak ocenia Pani warunki do trenowania na naszym akwenu? Czy to trudny, wymagający akwen dla amatorów sportów wodnych?*

Jeśli chodzi o akwen w Nieporęcie, to jest on bardzo wymagający i to dobrze, bo już od najmłodszych lat można stawiać pierwsze kroki, uczyć się pływać w bardzo zmiennym wietrze. I później oczywiście to przynosi korzyści będąc starszym zawodnikiem. Ja zawsze miałam tę przewagę nad innymi trenującymi nad morzem, że bardzo dobrze czułam wiatr, a w żeglarstwie to jest podstawa. Aktualnie, dzięki gościnności wójta gminy Nieporęt, oraz Centrum Rekreacji Nieporęt, mogę spokojnie przygotowywać się do igrzysk olimpijskich, które już za kilka tygodni. Przyjeżdża trener,

Zofia Klepacka przygotowuje się do igrzysk w Porcie Nieporęt-Pilawa



zawodnicy z kadry, mamy udostępniony port, możemy trzymać motorówkę, sprzęt, tak więc w spokoju możemy wykonywać swoją robotę, co jest bardzo ważne w przygotowaniach treningowych.

– *Co daje Pani windsurfing? Czy to trudna dyscyplina sportu? Czy są jakieś szczególne predyspozycje do uprawiania tej dyscypliny?*

Windsurfing przede wszystkim daje mi wolność. Poczucie wolności, ale też fajną zabawę, styczeńność z matką naturą. Każdy może spróbować tego sportu, w każdym wieku. Tu nie ma limitu. A więc wszystkich zawsze zachęcam do spróbowania, bo dzięki windsurfingowi zyskuje się odskocznię od świata rzeczywistego.

– *Jak zachęciłaby Pani młodych ludzi do aktywnego spędzania czasu?*

Każdy wie, że sport to zdrowie. Każda aktywność fizyczna przynosi się na nasze zdrowie. A jak mo-

gę zachęcić? Jeśli odwiedzić Kompleks Rekreacyjno-Wypoczynkowy Nieporęt-Pilawa znajdziecie tu dużo możliwości do uprawiania różnych sportów. Do dyspozycji macie nie tylko windsurfing, kajaki czy żaglówki, ale jest i skatepark, gdzie można jeździć na deskorolkach, hulajnogach. Tu dzieciaki się naprawdę fajnie bawią. Jest też street workout z drabinkami, coraz bardziej popularny na świecie. I choć u nas ta forma ćwiczeń dopiero raczkuje, już mam wielu znajomych którzy spędzają dużo czasu kręcąc się na tych drążkach. Są i ścieżki zdrowia, siłownia zewnętrzna, więc jak ktoś nie lubi wody to może inaczej spędzać ten czas i fajnie się bawić.

– *Dziękuję za rozmowę i życzę Pani pomyślnych wiatrów, wspaniałej rywalizacji oraz oczywiście stanięcia na podium na igrzyskach olimpijskich w Tokio.*

Rozmawiała Anna Michejda

Bezpieczny wypoczynek na nieporęckiej Dzikiej Plaży

Przed nami najlepszy czas w roku, wakacje. Wszyscy z niecierpliwością na nie czekamy. Nasza gmina ma to ogromne szczęście, że jest położona nad pięknym Jeziorem Zegrzyńskim. Na Dzikiej Plaży znajduje się strzeżone kąpielisko. Nad bezpieczeństwem wypoczywających przez cały letni sezon czuwają tu ratownicy legionowskiego WOPR. Ich obecność nie zwalnia nas jednak z odpowiedzialnego zachowania. O czym należy pamiętać by nasz wypoczynek nad wodą był bezpieczny i zakończył się szczęśliwie?



Pamiętaj!

1. Korzystaj wyłącznie ze strzeżonych kąpielisk. W razie wypadku pomocy udzieli Ci ratownik.
2. Nie wchodzić do wody, gdy skóra jest nagrzana po bezpośrednim kontakcie ze słońcem. Przed kąpielą skorzystaj z przysznica lub stopniowo ochład klatkę piersiową, szyję i nogi – unikniesz wtedy wstrząsu termicznego, skurczu lub omdlenia.
3. Nigdy nie pływaj po spożyciu alkoholu – najczęściej toną osoby znajdujące się pod wpływem alkoholu.
4. Nie skacz do wody w miejscach nieznanach, gdy nie wiesz, jaka jest głębokość wody i jak ukształtowane jest dno. Może się to skończyć śmiercią lub kalectwem! Absolutnie zabronione są w takich miejscach skoki na tzw. główkę. Pamiętaj też, żeby nie popychać innych kąpiących się i wypoczywających. Przypominamy, że na nieporęckim mołu obowiązuje zakaz skoków do wody!
5. Nie pływaj na czczo lub bezpośrednio po posiłku.
6. Pamiętaj, że materac dmuchany nie służy do wypływania na głęboką wodę, daleko od brzegu, podobnie jak inne gumowe zabawki (np. koło, rękawki, pontony).
7. Korzystaj jedynie z pewnego i sprawnego sprzętu pływającego.
8. Na brzegu, szczególnie w słońcu, noś nakrycie głowy, smaruj się filtrami ochronnymi. Najlepiej opalaj się w ruchu, np. grając w piłkę.
9. W przypadku skurczu mięśni nie wpadaj w panikę. Kiedy coś takiego się przydarzy staraj się wezwać pomoc. Można też położyć się na plecach, spokojnie oddychać, zgiąć stopę w stawie skokowym i mocno przyciągając ją do siebie. Wyprostować nogę w kolanie i w miarę możliwości starać się dopłynąć powoli do brzegu.

Madziar Nieporęt w Lidze Okręgowej

Madziar Nieporęt wywalczył awans do Ligi Okręgowej. To jedno z najważniejszych wydarzeń w historii klubu.

12 czerwca nasi piłkarze rozegrali mecz wyjazdowy z zawodnikami Wkry Pomiechówek. Od tego spotkania zależało, czy nasza drużyna wejdzie na kolejny szczebel rozgrywkowy. Madziarowi wystarczyłoby do tego jedynie remis, jednak nasi piłkarze na tym nie poprzestali. Pięciokrotnie umieścili piłkę w bramce rywali. Mecz zakończył się wynikiem 5:1.

– Nigdy nie byliśmy w Lidze Okręgowej – mówi nam wiceprezes klubu Daniel Smoczyński. – W ubiegłym sezonie awansowaliśmy z B klasy do A klasy. Naszym celem na ten rok było przejście do okręgówki. Zrobić taki wynik w zaledwie dwa lata – to naprawdę ogromny sukces i może odbić się dużym echem w naszym

środowisku. – dodaje Smoczyński. – Myślę, że do awansu każdy dołożył swoją cegiełkę: zawodnicy, trenerzy a nawet wspierający nas kibice. Wszyscy zawodnicy Madziara podchodzą do gry z wielką pasją. Pokazaliśmy to na boisku podczas tego sezonu. Teraz najważniejszym celem dla nas będzie utrzymanie się w Lidze Okręgowej. To szósty poziom rozgrywkowy w Polsce.

To jednak nie koniec sukcesów naszej gminnej drużyny. 19 czerwca Madziar Nieporęt zagrał na swoim boisku w Kątach Węgierskich mecz z ekipą KTS Wieszło. Bilans bramkowy wyniósł 3:1! Warto zauważyć, że dla przeciwników Madziara była to pierwsza porażka w sezonie. □ AM



foto: Dominik Brzez

UKS Fala drugim klubem pływackim w Polsce!

W minioną sobotę, 12 czerwca 2021, odbył się Wielki Finał zawodów Od Młodzika do Olimpijczyka. To największa i najbardziej prestiżowa impreza pływacka dla młodych zawodników (do 14 lat) w Polsce.

Kwalifikację do finału w każdej konkurencji zapewniło sobie tylko po 16 najlepszych pływaków (kategoryzowanych wg. stylu pływackiego/rocznika) z ponad tysiąca najlepszych zawodników w Polsce! Wśród nich znalazła się pokaźna grupa mistrzów z UKS Fala Nieporęt.

Pierwszą konkurencją była sztafeta 8x50 stylem dowolnym (trener + zawodniczki/zawodnicy). W kategorii wiekowej do 77 lat (suma wieku siedmiu zawodników, bez sumowania wieku trenera) wystartowali: Bartosz Krawczak (trener), Kuba Gradek, Ignacy Kowalski, Hania Kloc, Bartek Szaturski, Ewa Leciejewska, Kostek Piotrowski i Patrycja Jurkiewicz. Pierwsi startowali trenerzy, a dobrze dysponowany Bartosz Krawczak pokonał 50 m w niewiele ponad 26 se-



kund, kończąc na trzecim miejscu. Potem było już tylko lepiej. Były ogromne emocje, a doskonała forma zawodników UKS Fala sprawiły, że nasza sztafeta dosłownie

zmiażdżyła konkurencję. Zawodnicy odrobili stratę trenera i zajęli pierwsze miejsce, z ponad dziesięciosekundową przewagą nad drugim zespołem.



Następnie rozpoczęły się starty indywidualne. Świetna dyspozycja naszych zawodników sprawiła, że klub UKS Fala zakończył sezon jako drugi klub w Polsce, ustępując

jedynie legendzie, Polonii Warszawa, która dysponuje wielokrotnie większą liczbą zawodników.

□ Bartłomiej Pitus

WAKACJE NA BASENIE

*** Bilet wakacyjny dla dzieci do lat 16 obowiązujący od poniedziałku do piątku w godzinach 6:00-17:00 - 8,00 zł/h**

*** Bilety rodzinne dostępne w godzinach otwarcia pływalni (poniedziałek - piątek 6:00-22:00, sobota - niedziela 8:00-22:00).**

Okres obowiązywania wyżej wymienionych biletów: 28.06.2021 - 31.08.2021

BĄDŹ AKTYWNY TEGO LATA!

ul. Koncertowa 4, Stanisławów Pierwszy
tel.: 22 772 00 89 www.osir.nieporęt.pl

Better Together w Kątach Węgierskich

Za nami pierwsza edycja piłkarskich Spotkań Piłkarskich Better Together – Razem Lepiej, która miała miejsce na boisku gminnym w Kątach Węgierskich w niedzielę 13 czerwca.

W zawodach brało udział łącznie 16 drużyn z mazowieckich klubów: KS Sokół Serock, Akademia Piłkarska Zina Warszawa, Warszawska Akademia Piłkarska, AMP GOOL – Witaminki, Talent Warszawa, OTS Korona Ostrołęka, RKS Mazur Radzymin, PUKS Ochota, AMP Wołomin, Advit Wiązowna i AMP Tygrysy. Przed rozpoczęciem zmagania sportowych, każda z drużyn losowała nazwę państwa – finaliści Piłkarskich Mistrzostw Europy 2020 i grała pod szyldem wylosowanego państwa.

Przez cały dzień zawodnicy grali w piłkę bez tabel, wyników i klasyfikacji. W zamian było współzawodnictwo pozbawione



presji, zgodnie z piłkarską ideą grassroots, czyli sportem dla przyjemności bez parcia na rezultat.

Młodzi zawodnicy, poprzez zabawową formę gry, mogli rozwijać swoje umiejętności konfrontując się z rówieśnikami z innych drużyn.

Po zakończeniu rozgrywek odbyła się ceremonia zamknięcia, na której wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe medale, dyplomy i okazałe puchary.

Patronat nad wydarzeniem objął wójt gminy Nieporęt, patronat medialny objęła redakcja Więści Nieporęckich i telewizja TVP3 Warszawa. Projekt współfinansowało Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu. Organizatorem wydarzenia była Akademia Młodego Piłkarza GOOL.

□ Better Together/ Razem Lepiej

Wakacje z GOK-iem



Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęcie wraz z filiami, przygotował dla najmłodszych mieszkańców naszej gminy propozycję zajęć letnich, które będą się odbywały w dwóch turach, po dwa tygodnie. Pierwszy cykl zajęć trwać będzie

od 28 czerwca do 09 lipca, drugi natomiast od 26 lipca do 06 sierpnia. Lista uczestników pierwszego turnusu jest już zamknięta ale mamy jeszcze miejsca w drugim terminie. Serdecznie zapraszamy.

Dla uczestników przygotowaliśmy zajęcia kreatywne, spotkania z ciekawymi ludźmi, wyjazdy krajoznawcze, wizyty w muzeach,

parkach, zamkach i pałacach. Będziemy eksplorowali i zwiedzali Mazowsze. Już niebawem, na profilu FB GOK pojawi się szczegółowy plan zajęć drugiego cyklu. Zachęcamy do polubienia profilu GOK i obserwowania naszych letnich poczynań, którymi będziemy się chwalili na FB. Do zobaczenia. □ GOK

90 lat tradycji

28 czerwca mija 90 lat od odsłonięcia pierwszego pomnika upamiętniającego legionistów marszałka Józefa Piłsudskiego internowanych w latach 1917–1918 w białobrzeskich koszarach. Warto w tym miejscu krótko przypomnieć historię tzw. kryzysu przysięgowego oraz wspomnianego monumentu.

Wiosną 1917 r. niemiecki generał-gubernator Hans von Beseler rozpoczął organizowanie Polskiej Siły Zbrojnej (Polnische Wehrmacht). W jej skład miały wejść Legiony Polskie, które w rocznicę przysięgi miały ślubować: „Ojczyźnie mojej, polskiemu królestwu i memu przyszłemu królowi na ładzie, wodzie i na każdym miejscu wiernie i uczciwie służyć będę, że w wojnie obecnej dotrzymam wiernie braterstwa broni wojskom Niemiec i Austro-Węgier oraz państw z nimi sprzymierzonych”. Kontrowersyjna treść przysięgi, a zwłaszcza zwrot „braterstwo broni”, były nie do przyjęcia, w wyniku czego 14 lipca 1917 r. w Zegrzu Południowym 5. Pułk Piechoty III Brygady Legionów Polskich odmówił jej złożenia. W odpowiedzi na tę sytuację doszło do internowania buntowników. Podoficerowie i strzelcy zostali wywiezieni do obozu w Szczypiornie pod Kaliszem. Oficerowie zaś przeniesieni do miejsca odosobnienia w koszarach fortecnych w Beniaminowie (obecnie teren tzw. staro osiedla w Białobrzegach). Sytuacja ta odbiła się szerokim echem we wszystkich zaborach. Była też niewątpliwie ważnym elementem walki o niepodległość Polski.

Ówczesne gazety na bieżąco informowały o losie osadzonych. Osoby wpływowe oraz ludzie kultury pisali listy protestacyjne, wzywające do uwolnienia legionistów. Do połowy sierpnia 1917 r. internowano w obozie 147 oficerów. Ostatni z uwięzionych odzyskali wolność w listopadzie 1918 r. W czasach II RP wydarzenia z Zegrza Południowego, Beniaminowa i Szczypiorna były stawiane za wzór patriotyzmu. Stały się też



tematem wielu opracowań. Wśród beniaminowskich więźniów ideowych były osoby będące w okresie międzywojennym czołowymi postaciami życia społecznego, politycznego i wojskowego, między innymi: Felicjan Sławoj Składkowski – późniejszy premier II RP, Wacław Kostka Biernacki – wojewoda poleski, Ignacy Boerner – minister poczty i telegrafów, gen. dyw. Tadeusz Piskor – szef Sztabu Generalnego, gen. dyw. Stefan Ro-

wecki – komendant główny Armii Krajowej oraz Stefan Starzyński – bohaterski prezydent Warszawy. Z inicjatywy Pułku Radiotelegraficznego i śródowniska dawnych więźniów obozu 28 czerwca 1931 r. uroczystie odsłonięto pomnik upamiętniający internowanych w beniaminowskim obozie legionistów. Na granitowym cokole znajdowała spiżowa rzeźba orła zrywającego łańcuchy. Umieszczono też tablicę z napisem:



NIEZŁOMNYM ŻOŁNIERZOM
JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO
OFICEROM LEGIONOWYM WIEJONYM
W BENIAMINOWIE
W ROKU 1917
ZA ODMOWĘ ZŁOŻENIA PRZYSIĘGI
NIEMCOM

Pomnik przetrwał II wojnę światową, choć bez tablicy. Jej brak widoczny jest na zdjęciu z 1942 r. przedstawiającym dwóch niemieckich żołnierzy pozujących na jego tle. Ostatecznie obiekt został rozebrany prawdopodobnie pod koniec lat 40.

Kwestią sporną jest to, gdzie znajdował się pomnik. Starsi mieszkańcy Białobrzegów podają kilka lokalizacji. Odpowiedź na to pytanie zdaje się przynosić zdjęcie lotnicze wykonane 16 października 1944 r., dostępne w serwisie fotopolska.eu. Widać na nim dość wysoki obiekt znajdujący się na wydmy w miejscu obecnego pawilonu handlowego. Lokalizacja ta jest tym bardziej prawdopodobna, że miejsce to było ważne dla legionistów podczas ich pobytu w obozie. Nazywali je Górą Oliwną i co tydzień odprawiano tam mszę świętą.

Na początku XXI wieku pojawił się pomysł odbudowania pomnika. Prace rozpoczęły się w 2002 r. Powstał Społeczny Komitet Odbudowy Pomnika na czele z Sołtys Sołectwa Białobrzegi – Reginą Sokołowską, który wraz z władzami gminnymi doprowadził do wybudowania nowego monumentu nieopodal Szkoły Podstawowej, w wyeksponowanym miejscu przy skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego i Wczasowej. Jego odsłonięcie odbyło się 5 czerwca 2004 r. Dokonali go Wójt Gminy Nieporęt Maciej Mazur, Wojewoda Mazowiecki Leszek Mizieleński, reprezentant Dowódcy Wojsk Lądowych płk Jerzy Stwora oraz Przewodnicząca Komitetu Regina Sokołowska. Pomnik został poświęcony przez biskupa Kazimierza Romaniuka.

Corocznie pod pomnikiem składane są kwiaty. Jest on świadectwem bogatej historii Białobrzegów i symbolem dochowania wierności najcenniejszym polskim wartościom.

□ Konrad Szostek
Nieporęckie Stowarzyszenie
Historyczne

Oddaliśmy hołd legionistom

26 czerwca minie 90 lat od uroczystego odsłonięcia pierwszego pomnika upamiętniającego legionistów Marszałka Józefa Piłsudskiego internowanych w beniaminowskim obozie.

Monument był dziełem inżynierów Rudnickiego i Żelazowskiego.

Na wysokim cokole z głazów umieszcili oni spiżową rzeźbę orła z roz-

postartymi skrzydłami i kawalkiem łańcucha w dziobie. Orzeł i brązowa tablica z inskrypcją zniknęły jeszcze podczas okupacji. Pomnik odtworzono z inicjatywy i dzięki staraniom mieszkańców Białobrzegów. Od momentu jego odsłonięcia w czerwcu 2004 roku rocznie władze Gminy Nieporęt oddają hołd niezłomnym legionistom składając pod pomnikiem kwiaty. 25 czerwca wieniec złożyli Wójt Gminy Nieporęt Maciej Mazur i Przewodnicząca Rady Gminy Nieporęt Bogusława Tomasik. Obok władz Gminy Nieporęt opiekę nad monumentem sprawują również uczniowie Szkoły Podstawowej w Białobrzegach oraz żołnierze z 9. Brygady Wsparcia Dowództwa Generalnego Rodzajów Sił Zbrojnych. □ DB



Złożyli swoje życie w ofierze

17 czerwca obchodziliśmy 78. rocznicę bohaterskiej śmierci podchorążych Mieczysława Stępnowskiego ps. „Alfa” oraz Stanisława Felickiego ps. „Skiba”. Jak co roku o godz. 17.00 przedstawiciele władz samorządowych, kombatancki z Zespołu Ochrony Pamięci Ar-

mii Krajowej „Brzozów”, członkowie Nieporęckie Stowarzyszenie Historyczne, rodzina podchorążego Stanisława Felickiego ps. „Skiba” oraz mieszkańcy gminy Nieporęt złożyli kwiaty przy kamieniu pamięci w Stanisławowie Pierwszym. □ DB



HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH W LIPCIE 2021 ROKU

Zegrze Południowe: cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)

Nieporęt ulice: Zegrzyńska, Rumiankowa, Stokrotki, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Nowolipie, Kapitana Stefana Pogonowskiego, Białego Bzu, Spokojna, Pszeniczna, Wojska Polskiego, Wieczorna Bryza, Pilawa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Aleksandrów: cała miejscowość

Stanisławów Pierwszy ulice: Małolecka, Przyszłość, Wierzbowia, Rodzinna, Błękitna, Szmaragdowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Nieporęt ulice: Zwycięstwa, Powstańców, Odrodzenia, Lawendowa, Polnych Kwiatów, Hubala, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Nastrojowa, Turkusowa, Małolecka, Potocka, Przyjaciół, Marsa, Czajki, Agawy, Kresowa, Ptasia, Starej Gruszy, Żeglarska

Izabelin ulice: Malownicza, Na Ubocz

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Stanisławów Pierwszy ulice: Izabelińska, Krzywa, Graniczna, Baletowa, Klonowa, Strużarska, Jana Kazimierza, Świerkowa, Wesola, Borówkowa, Cyprysowa, Jagodowa, Brzozy, Pięciolini, Wiołowa, Konwaliowa, Allegro, Sonaty, Smyczkowa, Wolfganga A. Mozarta, Koncertowa, Operowa, Swingowa, Harmonii, Barokowa, Warsztatowa, Zajazdowa, Sokoła, Stólnika, Wojskiego, Geodetów, Drozdowa, Pogodna, Lisia, Jodłowa, Kalinowa, Jarzębiny, Leśny Zakątek, Paproci

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Nieporęt ulice: Jana Kazimierza, Zosi, Inwokacji, Zamkowa, Szkolna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Adama Mickiewicza, Pana Tadeusza, Soplicowo, Podkomorze, Gerwazego, Protazego, Telimeny, Jacka Soplipy, Szlachecka, Rejtana, Rejenta, Asesora, Epopei

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Rembelszczyzna: cała miejscowość

Stanisławów Pierwszy ulice: Słoneczna, Regatowa, Złoty Piasek, Jasna, Spełnionych Marzeń, Tęczowa, Sielska, Świetlana, Księżycowa, Brukowa, Promykowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Nieporęt – Osiedle Głogi ulice: Wazów, Kordeckiego, Babnicza, Rynek, Aleja Henryka Sienkiewicza, Czarnieckiego, Husarii, Butryma, Jana III, Jaremy, Skrzetuskiego, Ketlinga, Heleny, Krzysi, Michała, Baški, Rocha, Kmicica, Oleńki, Zagłoby, Izabelińska

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Wólka Radzyńska: cała miejscowość

Izabelin: cała miejscowość (bez ulic Malownicza, Na Ubocz)

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Rynia: cała miejscowość

Beniaminów: cała miejscowość

Białobrzegi: cała miejscowość (bez Osiedla Wojskowego)

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Józefów ulice: Borki, Diamentowa, Dzika, Henryka Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Polnych Maków, Leśna Polana, Leśne Osiedle, Niecała, Objazdowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Poziomkowa, Runa Leśnego, Sezamkowa, Strużarska, Szczęśliwa, Wspólna, Dębowa, Miodowa, Orzechowa, Główna, Wiosenna, Wyścigowa, Zaczysze, Zielona, Słonecznego Poranka, Złota, Migdałowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Wola Aleksandra: cała miejscowość

Nieporęt – Osiedle Las ulice: Myśliwska, Chłodna, Szafirowa, Plac Wolności, Podleśna, Lazurowa, Pionierska, Ogrodowa, Niezapominajki, Różana, Irysowa, Chabrowa, Sasankowa, Tulipanowa

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Kąty Węgierskie: cała miejscowość

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Stanisławów Drugi: cała miejscowość

Józefów ulice: Szkolna, Rodziny Kalińskich, Gwiazdista, Olimpijska

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Michałów-Grabina: cała miejscowość


tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

Zabudowa wielorodzinna: BIAŁOBRZEGI: Osiedle Wojskowe, ZEGRZE POŁUDNIOWE: Osiedle Wojskowe
ZEGRZE POŁUDNIOWE: ul. Myśliwska 6 i ul. Szkolna 2
REMBELSZCZYŻNA: ul. Jana Kazimierza 576
WÓLKA RADZYŃSKA: ul. Szkolna 79 A

tydz.	pon.	wt.	śr.	czw.	pt.	sob.	niedz.
26				1	2	3	4
27	5	6	7	8	9	10	11
28	12	13	14	15	16	17	18
29	19	20	21	22	23	24	25
30	26	27	28	29	30	31	

LEGENDA

 odpady komunalne (zmieszane)

 papier, plastik, szkło, metal i opakowania wielomateriałowe (wszystkie worki z segregacją)

 odpady BIO, zielone (ogrodowe)